

Великолепная семёрка

Меры недели

Речь о локдауне, карантине или каких-то чрезвычайных мерах по противодействию коронавирусу в России сегодня не идет, заявила глава Роспотребнадзора Анна Попова. Попова отметила, что число заболевших будет расти, но в России уже есть отработанные противоэпидемиологические меры, средства диагностики: «У нас сегодня есть очень серьезные, укрепившееся новое направление — система информирования населения, телефон "122", по которому люди могут решить свои проблемы». Попова добавила, что постепенно "омикрон" будет "завоевывать позиции". В Москве и Санкт-Петербурге на его долю приходится около 80 процентов случаев.

Самостоятельность недели

Парламент Казахстана согласился с предложенной сенатом поправкой об отмене необходимости согласовывать политические решения с экс-президентом Нурсултаном Назарбаевым. Возглавлявший Казахстан почти 30 лет Назарбаев сложил полномочия 20 марта 2019 года. Тогда он остался на постах главы Совбеза, лидера партии власти "Нур Отан" и руководителя Ассамблеи народа Казахстана, но недавно утратил эти статусы. 18 января после беспорядков в стране Назарбаев выступил с видеообращением к казахстанцам, 81-летний политик заявил, что вся полнота власти сосредоточена в руках президента Токаева, а сам экс-президент — пенсионер.

Событие недели

Церемония открытия XXIV Олимпийских зимних игр в Пекине начнется 4 февраля в 15:00 по московскому времени. В шоу задействовано три тысячи актеров. Из-за пандемии все участники Игр находятся в так называемом олимпийском пузыре. Это замкнутое пространство между спортивными объектами, в котором невозможно попасть извне. Аналитики предполагают, что победителем общего зачета станет сборная Норвегии с 44 медалями, второе место займет Германия, Россия станет третьей. На зимних Олимпийских играх-2018 Пхёнчхане наша сборная заняла 13-е место.

Планы недели

В ближайшие четыре года в российской программе исследований на МКС будет проведено более 100 экспериментов, сообщили в "Роскосмосе". В частности, запланированы исследования по разработке противовирусных препаратов - эксперимент планируется провести до апреля. Изыскания также коснутся таких направлений как космическая биология и физиология, материаловедение, исследование Земли из космоса, внеатмосферная астрономия, космическое образование.

Утрата недели



В Москве простились с Леонидом Куравлевым, пожалуй, самым народным артистом страны. Он похоронен на Троекуровском кладбище рядом с женой, с которой прожил более 50 лет. Близкие считают, что именно уход супруги подкосил здоровье актера и он не смог противостоять глубокой депрессии, ставшей причиной многих болезней. Широкою известность артисту принесла роль Пашки Колокольникова в картине Василия Шукшина "Живет такой парень". С тех пор каждый образ Куравлева становился легендарным. Актер продолжал сниматься в кино вплоть до 2015 года, его карьера насчитывает более 200 киноролей.

Праздник недели

На востоке продолжают отмечать Новый год. Лунный календарь, определяющий наступление Года Тигра, используют в Китае, Вьетнаме, Корее, Монголии, а также в некоторых регионах России — Бурятии, Калмыкии, Туве, на Алтае. Средняя продолжительность года по привычному для нас летоисчислению — 365 дней, по лунному — 354. Восточный Новый год отмечают во второй день новолуния после зимнего солнцестояния, поэтому дата - плавающая: между 21 января и 21 февраля. В 2022-м праздник выпал на первый день последнего месяца зимы.

Награды недели

Состоялось вручение премии «Золотой орел». Лучшей стала картина "Серебряные коньки" Михаила Локшина. В главной категории номинировались еще четыре проекта: "Иван Денисович" Глеба Панфилова, "Огонь" Алексея Нужного, "Уроки фарси" Вадима Перельмана и "Капитан Волконогов бежал" Наташи Меркуловой и Алексея Чупова. Глеб Панфилов при этом получил приз за лучшую режиссуру. Филипп Янковский и Мария Аронова удостоены «орлов» как лучшие актер и актриса. Премия "Золотой орел" учреждена Национальной академией кинематографических искусств и наук России в 2002 году.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Память

Энергия созидания

Ушла из жизни заслуженный работник культуры РФ, бывший декан факультета культуры и искусства УлГУ Татьяна НИКИТИНА.

Татьяна Евгеньевна родилась в Ульяновске 6 октября 1950 года. Окончила Казанскую государственную консерваторию. Долгое время возглавляла Областную детскую школу искусств. В 1996 году начала работу в Ульяновском государственном университете в качестве декана-организатора факультета культуры и искусства.

Татьяна Евгеньевна возглавляла факультет более двадцати лет, внесла огромный вклад в подготовку кадров для региональной культурной сферы, создание творческих коллективов и открытие культурных площадок, установление связей Ульяновска с ведущими культурными центрами России и других стран, реализацию в Ульяновской области эффективной целенаправленной политики в сфере культуры и искусства. Совмещала работу декана с деятельностью на посту проректора по внешним связям, молодежной политике и социальной работе.

Коллектив Ульяновского государственного университета глубоко скорбит в связи с уходом из жизни талантливого деятеля культуры, педагога, организатора и выражает искренние соболезнования родным и близким. Соболезнования выразили губернатор Алексей Русских и члены правительства Ульяновской области: «Татьяна Евгеньевна посвятила много лет развитию социально-культурной политики Ульяновской области. Всецело отдавая себя любимой работе, она внесла колоссальный вклад в поддержку юных дарований и талантливой молодежи, сохранение исторического наследия. Ее высочайший профессионализм, твердость характера и управленческий опыт были всегда востребованы на самых ответственных направлениях работы. Ее уважали и ценили учащиеся, студенты, коллеги. Светлая память о Татьяне Евгеньевне Никитиной навсегда сохранится в наших сердцах».

Президент УлГУ Юрий Полянков: «Когда пришло время открывать в ульяновском филиале МГУ факультет культуры и искусства, я начал подбирать профессионалов. Ко мне приходили известные художники, архитекторы, и первое, с чего они начинали — просили квартиры и прочие блага. Я вспомнил про Татьяну, которая тогда была директором музыкальной школы. Пригласил, предложил стать деканом факультета. «А что это такое?», — спросила она. Я ответил: «Устроиться — поймешь». И она мгновенно согласилась».

Татьяна Евгеньевна стала одной из тех, благодаря кому маленький филиал МГУ вырос в полноценный университет. Она умела выбирать людей, добиваться своего.

Она сумела сделать факультет культуры и искусства «звездным», плотно работала с профессионалами из Стрэгановки и ГИТИСа, наши ребята блистали в Америке, Германии и других странах. Была достаточно жесткой, но всегда откликалась на просьбы, неважно, кто к ней обращался — свой ли, чужой... Умела дружить, была душой компании. Было приятно смотреть, как она обращалась с близкими, как заботилась об отце, своей дочери и внучке.

Заведующий кафедрой журналистики УлГУ Олег Самарцев: «Работать с ней было очень трудно, но невероятно интересно. Таких руководителей создать нельзя, у Татьяны Евгеньевны мощная генетика - она настоящая дочь своего отца, известного врача Евгения



Чучкалова. Она организовывала людей, и вокруг всем хотелось организовываться. Мы понимали, что под ее началом это достижимо, хоть и непросто.

Никитина была не просто строгой, она была безжалостна - к бездельникам, болтунам, но добра и внимательна к людям созидующим. Она могла поступиться своими амбициями ради талантов - тянула факультет к Гнесинке, Щукинскому училищу, и у нее получалось!

Художественный руководитель Ульяновского молодежного театра Алексей Храбков: «Татьяна Евгеньевна - это незабываемо! Я в большом долгу перед ней, в моей судьбе она приняла самое непосредственное участие - вырастила и вела за руку от первого до последнего дня».

Помню, что она была в актерской комиссии на вступительном экзамене и сделала мне в свойственной ей манере замечание, после этого я никогда таких ошибок не делал. Я вышел и сказал: «Стих Набокова!». Татьяна Евгеньевна поправила: «Юноша, не стих, а стихотворение!», мол, что ты тут неправильно выражаешься по-русски».

Была добрым и справедливым человеком, обижалась на людей, которые недооценивают ее труд. А в 2001 году я пришел под ее руководством преподавать, она одобряла все мои инициативы. На 20-летие факультета я собрал всех студентов, мы пришли к ней и пели гимн «Не вешать нос!». Так мы хотели ее поддержать в непростое время - она вела творческие направления, а система образования бездушная. Нам показало, что ей нужно плечо».

Отдел социальной работы УлГУ информирует



Информация о вакцинации сотрудников и обучающихся УлГУ

от новой коронавирусной инфекции COVID-19

Ульяновский государственный университет совместно с городской больницей № 3 проводит вакцинацию сотрудников и студентов от новой коронавирусной инфекции COVID-19 еженедельно по предварительной записи через отдел социальной работы.

При себе иметь паспорт, полис ОМС и СНИЛС. Сертификат о вакцинации будет сформирован на портале gosuslugi.ru.

На базе поликлиники №1 им С.М. Кирова (студенческое отделение ул. Гончарова, 15) открыт пункт вакцинации от новой коронавирусной инфекции COVID-19.

Привиться может любой желающий по предварительной записи – по тел. 122 или 8(8422)58-31-71 с 10.00 до 15.00, через электронную запись в личном кабинете на портале gosuslugi.ru.

Вакцинацию проводят специалисты студенческого отделения ежедневно с 9.00 до 12.00.

При себе иметь паспорт, полис ОМС и СНИЛС.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 23, тел. 41-27-68.

Утерян

студенческий билет на имя Людмилы Владимировны Игнатовой, студентки группы СМ-О-21 факультета гуманитарных наук и социальных технологий. Нашедшего просим вернуть документ в приемную деканата ФГНиСТ.